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Δημιουργία ενός σύγχρονου και ελκυστικού κέντρου 
της πόλης - Στόχος παρέμβασης
Τα κυριότερα προβλήµατα που παρουσιάζει η πόλη του Αγίου Νικολάου, 
κυρίως τους θερινούς µήνες, είναι αρχικά ο αυξηµένος αριθµός των 
οχηµάτων που κινούνται προς το κέντρο, χωρίς να υπάρχει η 
απαιτούµενη προσφορά στάθµευσης. Το γεγονός αυτό  έχει ως αποτέλεσµα 
να δηµιουργούνται µεγάλες καθυστερήσεις και να προκαλείται 
κυκλοφοριακή συµφόρηση και αυξηµένος κίνδυνος ατυχηµάτων µε 
τους πολλούς πεζούς που διέρχονται από το κέντρο.  

Ακόµα σηµειώνεται παράνοµη στάθµευση κυρίως στην Πλατεία 
Ελευθερίου Βενιζέλου καθώς και σε κάποια οδικά τµήµα αρκετά µικρού 
πλάτους, µε αποτέλεσµα να εµποδίζεται η κίνηση των πεζών και των 
κινούµενων οχηµάτων. Επιπλέον υπάρχουν θέµατα προσβασιµότητας 
πεζών σε σηµαντικά σηµεία της πόλης καθώς οι κυκλοφοριακές συνθήκες 
καθίστανται πιο περίπλοκες και χρονοβόρες λόγω του µεγάλου όγκου 
οχηµάτων και πεζών.  

Μέσω της παρέµβασης αυτής συνολικά επιτυγχάνεται: 

1. Αύξηση του επιπέδου οδικής ασφάλειας στο κέντρο της πόλης 
καθώς δεν υπάρχουν σηµεία εµπλοκής ευάλωτων χρηστών της οδού 
µε οχήµατα 

2. Δηµιουργία πιο φιλικού, σύγχρονου, βιώσιµου, καθαρού, 
ελκυστικού (στον επισκέπτη, στον κάτοικο και στον εργαζόµενο) 
κέντρου της πόλης 

3. Προώθηση της µετακίνησης πεζών, ποδηλατών, σε συνδυασµό 
µε την προώθηση χρήσης των δηµόσιων µέσων µεταφοράς και 
γενικότερα πιο βιώσιµων µορφών µετακίνησης 

4. Εξασφάλιση της κυκλοφορίας των ΙΧ προς το κέντρο της 
πόλης, παρά τις απαγορεύσεις, καθώς ο κυκλοφοριακός φόρτος 
διανέµεται (χωρίς σηµαντική επιβάρυνση) σε περιπορίες  

Η πρόταση αυτή αποσκοπεί στην αλλαγή κουλτούρας µετακίνησης 
για την πόλη του Αγίου Νικολάου, στα πρότυπα άλλων σύγχρονων 
τουριστικών πόλεων στην Ελλάδα και διεθνώς. Η αλλαγή κουλτούρας 
µετακίνησης βεβαίως και απαιτεί χρόνο για να εδραιωθεί και αφοµοιωθεί, 
όµως η σταδιακή προτίµηση άλλων τρόπων µετακίνησης (κυρίως πεζή) 
έναντι του ΙΧ, ειδικά κατά τις απογευµατινές ώρες και τους καλοκαιρινούς 
µήνες προς το κέντρο του Αγίου Νικολάου θα είναι µια πραγµατικότητα 
που θα βελτιώσει την ποιότητα ζωής της πόλης σε πολλά επίπεδα.  



Περιοχή Παρέμβασης 
Τα οδικά τµήµατα που προτείνεται να εφαρµοσθεί το µέτρο αυτό 
αναφέρονται ονοµαστικά παρακάτω ενώ δίνεται και σχετικός χάρτης στο 
οποίο απεικονίζεται η θέση τους.  

o Πλατεία Ελευθερίου Βενιζέλου 
o Ρούσσου Κούνδουρου από Πλατεία Ελευθερίου Βενιζέλου έως Κων/
νου Παλαιολόγου 

o 28ης Οκτωβρίου από Στρατηγού Νικόλαου Πλαστήρα έως Πλατεία 
Ελευθερίου Βενιζέλου 

o Αρκαδίου από Φιλελλήνων έως Πλατεία Ελευθερίου Βενιζέλου 
o Σοφοκλή Βενιζέλου από Μελετίου Μεταξάκη έως Πλατεία Ελευθερίου 
Βενιζέλου 

o Μεραρχίας από Πλατεία Ελευθερίου Βενιζέλου έως Μελετίου 
Μεταξάκη 

o Δασκαλογιάννη από Μεραρχίας έως Φιλελλήνων 
o Θέµιδος από Γαβριήλ έως Στρατηγού Νικόλαου Πλαστήρα 
o Γαβριήλ από Φιλελλήνων έως Κλυτωνύµου 
o Κλυτωνύµου από Γαβριήλ έως Δασκαλογιάννη 
o Κλυτωνύµου από Δασκαλογιάννη έως Δηµοκρατίας 
o Κλυτωνύµου του οδικού τµήµατος που οδηγεί σε έξοδο προς την 
Δηµοκρατία 

o Κύπριων Αγωνιστών από Καπετάν Κοζύρη έως Σοφοκλή Βενιζέλου 
o Κων/νου Σφακιανάκη από 25η Μαρτίου έως Ρούσσου Κούνδουρου 

 





Νέες ροές οχημάτων
Στη συνέχεια παρουσιάζεται ο χάρτης της νέας προτεινόµενης κατάστασης, 
ο οποίος περιλαµβάνει τα τµήµατα οδών και τους τρόπους εισόδου και 
εξόδου που θα υπάρχουν για τα κύρια και κεντρικά σηµεία 
ενδιαφέροντος που επηρεάζονται  από τις εποχιακές απαγορεύσεις 
κυκλοφορίας ΙΧ (Λιµάνι και Γέφυρα).  

- Με πράσινο σκούρο χρώµα απεικονίζονται τα  τµήµατα που 
προτείνεται να απαγορευτεί η κίνηση των ΙΧ,  

- Με σκούρο µπλε χρώµα απεικονίζονται οι επιτρεπόµενες και 
προτεινόµενες πορείες των κύριων εισόδων και εξόδων από τα σηµεία 
ενδιαφέροντος 
o Βέλος ανεξαρτήτου χρώµατος απεικονίζει επιτρεπόµενη κίνηση ΙΧ 
o Με γαλάζιο βέλος απεικονίζεται η κατεύθυνση των εισόδων στην 
πόλη 

o Με πράσινο ανοιχτό βέλος απεικονίζεται η κατεύθυνση των 
εξόδων από την πόλη 



Στο πλαίσιο της µελέτης προτείνονται και κάποιες επιπρόσθετες 
κυκλοφοριακές ρυθµίσεις οι κυριότερες εκ των οποίων παρουσιάζονται 
στη συνέχεια: 

 

Αντιδρόµηση στην “Καστέλλο Μιραµπέλο” 

Για τη διευκόλυνση της κίνησης των 
οχηµάτων τις ώρες της απαγόρευσης 
κυκλοφορίας πραγµατοποιείται αλλαγή 
κατεύθυνσης του οδικού τµήµατος της 
Καστ. Μιραµπέλλο, µεταξύ των οδών 
Μιχαήλ Σφακιανάκη και Καπετάν 
Αλεξοµανώλη.  

Έτσι ο µετακινούµενος από τη Μαρίνα µε 
προορισµό το λιµάνι ή τη γέφυρα πρέπει 
να ακολουθήσει την παρακάτω πορεία: 
Ακτή Νεάρχου -> Κων/νου Σφακιανάκη -> 
Καστ. Μιραµπέλλο -> Μιχ. Σφακιανάκη -> 
Κιτροπλατεία -> Λιµάνι -> Γέφυρα  

Αλλαγή κατεύθυνσης Φιλελλήνων  

Επιπρόσθετα πραγµατοποιείται αλλαγή 
κατεύθυνσης του οδικού τµήµατος 
Φ ι λ ε λ λ ή ν ω ν µ ε τ α ξ ύ τ ω ν ο δ ώ ν 
Δασκαλογιάννη και Αρκαδίου για να 
εξυπηρετεί το parking που θα λειτουργεί τις 
ώρες απαγόρευσης στην αυλή του Γυµνασίου.  

Πλέον, οι κινούµενοι επί της Νικ. Πλαστήρα θα 
µπορούν να πραγµατοποιούν δεξιά στροφή 
στην Φιλελλήνων και να φτάνουν µέχρι την 
οδό Δηµοκρατίας.  



Κατηγορίες Οχημάτων που εξαιρούνται 
Στις οδούς εφαρµογής των νέων Κυκλοφοριακών Ρυθµίσεων δεν 
επιτρέπεται η κυκλοφορία κάθε είδους µηχανοκίνητου οχήµατος µε 
εξαίρεση τις κατηγορίες οχηµάτων που ακολουθούν, στις οποίες 
επιτρέπεται η κυκλοφορία και κατά περίπτωση η στάση και στάθµευση µε 
τους κανόνες που περιγράφονται αναλυτικά στις επόµενες παραγράφους 

1. Οχήµατα Έκτακτης Ανάγκης 

Τα οχήµατα έκτακτης ανάγκης (ασθενοφόρα, πυροσβεστική, αστυνοµία, 
κλπ.) εξαιρούνται στο σύνολό τους από τις προσωρινές κυκλοφοριακές 
ρυθµίσεις. 

2. Οχήµατα ατόµων µε Ειδικές Ανάγκες.  

Για την είσοδο, στάθµευση και έξοδο των οχηµάτων αυτών απαιτείται η 
επίδειξη κατά τον έλεγχο κάρτας ΑΜΕΑ ή άλλου νόµιµου πιστοποιητικού 
απόδειξης συνδροµής των προϋποθέσεων εξαίρεσης. 

3. Οχήµατα εξυπηρέτησης Δηµόσιων Υπηρεσιών και Τραπεζών/
Δικτύων/Οργανισµών Κοινής Ωφέλειας 

Για την είσοδο, στάθµευση και έξοδο των οχηµάτων αυτών απαιτείται η 
επίδειξη κατά τον έλεγχο Βεβαίωσης εργοδότη µε την οποία θα 
αποδεικνύεται ότι το συγκεκριµένο όχηµα εξυπηρετεί Δηµόσια Υπηρεσία 
και Τράπεζα/Δίκτυο/Οργανισµό Κοινής Ωφέλειας  

4. Αστική Συγκοινωνία  

Τα λεωφορεία του ΚΤΕΛ εξαιρούνται στο σύνολό τους από τις προσωρινές 
κυκλοφοριακές ρυθµίσεις. 

5. Ταξί  

Τα ταξί που εξυπηρετούν τη µεταφορά επιβατών µόνο για επιβίβαση ή 
αποβίβαση εντός των περιοχών των παρεµβάσεων, εξαιρούνται στο 
σύνολό τους από τις προσωρινές κυκλοφοριακές ρυθµίσεις. 

Η Διαδικασία Ελέγχου Κυκλοφορίας και Στάθμευσης
Η αποτελεσµατική λειτουργία των ρυθµίσεων κυκλοφορίας και στάθµευσης 
των οχηµάτων που δικαιούνται πρόσβαση στις περιοχές των παρεµβάσεων 
καθορίζεται από τη σχετική επιπρόσθετη κατακόρυφη και οριζόντια 
σήµανση και διενεργείται από τη Δηµοτική Αστυνοµία σε επιλεγµένες 
εισόδους οδικών τµηµάτων τα στελέχη της Δηµοτικής Αστυνοµίας θα 
ενηµερώνουν τους οδηγούς για τις κατηγορίες που επιτρέπεται να 
κυκλοφορούν στις εν λόγω περιοχές.  



Επικοινωνία 

Για την εξυπηρέτηση του κοινού και όλων των ενδιαφεροµένων σχετικά µε 
τις νέες ρυθµίσεις κυκλοφορίας, ο Δήµος Αγίου Νικολάου έχει 
δηµιουργήσει Ειδικό Δικτυακό Τόπο στον οποίο οποιοσδήποτε πολίτης ή 
επιχείρηση ή φορέας µπορεί  

- να υποβάλει ερωτήµατα για τη λειτουργία των κυκλοφοριακών 
ρυθµίσεων και να λαµβάνει τις αντίστοιχες απαντήσεις 

- να υποβάλει παρατηρήσεις και προτάσεις για τη βελτίωση των 
συγκεκριµένων κυκλοφοριακών ρυθµίσεων 

Ηλεκτρονική διεύθυνση: kinitikotita@dimosagn.gr 

Τηλ. Επικοινωνίας: 2841340100


